
             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA

SESSÕES DO PLENÁRIO
64ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  15  de
agosto 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADA MARIA DEL CARMEN LULA (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches, Alex Lima, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Carlos Geilson, David
Rios, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Gika Lopes
Lula,  Hildécio  Meireles,  Ivana  Bastos,  Jânio  Natal,  José  de  Arimateia,  Joseildo
Ramos  Lula,  Jurandy  Oliveira,  Leur  Lomanto  Junior,  Luciano  Ribeiro,  Luciano
Simões Filho, Manassés, Marcell Moraes, Maria del Carmen Lula, Pablo Barrozo,
Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga,
Robinho, Sandro Régis, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto Lula e Zé Raimundo
Lula. (63)

A Sr.ª PRESIDENTA (Maria del Carmen Lula):- Invocando a proteção de Deus,
declaro aberta a presente sessão.

Não há Expediente.
A  Sr.ª  PRESIDENTA  (Maria  del  Carmen  Lula):-  Hoje  pela  manhã,  aqui  no

Plenário que funciona neste momento, tivemos uma atividade para comemoração dos 15
anos  do Capdever.  O Capdever,  Centro  Afro  de Promoção  e  Defesa  da  Vida Padre
Ezequiel Ramin, é uma entidade que funciona aqui na região de Sussuarana, aqui bem
pertinho de nós. E hoje se comemorava os 15 anos dessa entidade que trabalha com
crianças e adolescentes. Hoje são atendidos, entre crianças, adolescentes e adultos, quase
500 pessoas. Atende desde a alfabetização, esporte, dança, percussão, reforço escolar e
diversas  outras  atividades  com  as  crianças,  com  as  famílias.  Então,  é  um  trabalho
extremamente importante, apoiado pela Agata Smeralda, pela Petrobras, que já aprovou,
em determinado momento, o projeto.

E aqui, hoje, esse auditório estava repleto de crianças e adolescentes que vieram à
Casa do Povo para colocar, ouvir e para comemorar. Tivemos aqui três jovens na Mesa,
alunos do Capdever, que começaram com quatro, cinco anos na entidade, e que hoje já
estão na universidade, uma delas fazendo Dança, outro fazendo Designer, outro não lem-
bro agora o que ele está estudando, mas foram aprovados no vestibular e já estão fre -
quentando a universidade, o que é motivo de muita alegria, porque infelizmente os índi-
ces, os indicadores são extremamente assustadores.
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No Brasil, se morre por assassinatos mais de 60 mil pessoas por ano, e em pleno
período de paz, e a maioria desses, 70% deles são jovens, negros que têm entre 17, 25,
26, 27 anos, no máximo. Então, são índices e indicadores assustadores, e isso está no
mapa da violência e são indicadores que assustam, e que definem a necessidade que a
gente tem de buscar programas sociais e políticas sociais, políticas públicas que, de fato,
atendam aos interesses e às necessidades desses jovens, dessas crianças.

Quando a gente pensa que a escola continua sendo exatamente igual àquela que a
gente frequentava há 40 anos, se a gente perguntar a alguém que está aqui conosco, hoje,
na sessão, se a escola que estudou, que fez o curso primário, é igual ou semelhante à es -
cola que está sendo oferecida hoje às crianças, vai ver que a diferença, principalmente
nas escolas públicas, é quase nenhuma. Os recursos que poderiam ser colocados à dispo-
sição das crianças para tornar a escola atrativa, inexistem ou são extremamente deficien -
tes.

Então, portanto, eu queria registrar essa atividade realizada hoje, aqui, com a pre-
sença inclusive do Dr. Mário Bacci, que é o coordenador, na Itália, do programa Agata
Smeralda, que atende a 10 mil crianças e adolescentes no Brasil. E que adota crianças
em busca de pessoas e casais italianos que adotem à distância crianças, aqui, no Brasil, e
jovens. Parabenizá-lo pelo trabalho e também ao padre Ferdinando pelo trabalho que faz
no Capdever. Ele e Roberjane.

Não havendo mais deputados inscritos, encerro a sessão às 14h47min.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra.
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